

En Almería, un mes..... 1'50
Provincias, trimestre..... 5'00
Extranjero, trimestre..... 10'00

Número suelto, 5 céntimos
Atrasado, 10 céntimos

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las 4 de la madrugada.

Apartado de Correos n.º 26. Año XIII SEGUNDA ÉPOCA

Almería, viernes 21 de Mayo de 1920

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Pagos anticipados

Núm. 4.919

Teléfono, núm 85

MADRID

La figura de "Joselito"

No sólo en Madrid, sino en España entera, habrá sido tema de todas las conversaciones la trágica muerte de Joselito. A nadie debe extrañar que así acontezca. Las «eminentes», de cualesquiera clase y condición, que sean, destacan aunque no se las mire; y la eminencia taurina que acaba de desaparecer, destacaba en lo suyo, a los ojos de los inteligentes, y claro que también a los de los analfabetos en el «arte» a que se había consagrado, como estrella de primera magnitud.

Cuando en días como este oigo decir a muchos que pasan la vida indignándose y dando ocasión, con sus sandeces, para que se indignen los demás, que es una «vergüenza» y «un asco» que haya tantos que se muestren curiosos y hasta impresionados y afligidos por la muerte de un gran torero, pienso que en otras naciones, que pasan por civilizadas y hasta por sabias, las gentes son aún más impresionables y curiosas con menos motivos y ante las consecuencias de espectáculos más bárbaros que los de las corridas de toros; y que no solo lo abandonan todo para comentar las hazañas de alguna «eminentia» del boxeo o de las luchas greco-romanas, sino que las mujeres dan lugar a que se les queime el guiso y los hombres a que se les estropeen los negocios, embelesados con la narración de los crímenes de cualquier «Barba azul».

Joselito era en lo suyo el primero. Es lástima que esto en que sobresalla Joselito como nadie en el mundo, no fuera la ciencia, y que lo que él inventó o perfeccionó o aplicó en el toro, no lo hubiese inventado, perfeccionado o aplicado en beneficio de la Humanidad; pero también es lástima que en los varios ramos del saber y en las distintas esferas de la actividad, apenas haya tres o menos españoles que en lo «suyo» puedan compararse con «Joselito». Desde luego, en la política actuante no hay ninguno. Todos se las echan de espaldas de cartel, casi todos resultan, cuando bajan al ruedo, pésimos novilleros y vulgarísimos mateleros. Esto es lo lamentable. Porque se puede decir con verdad que en muchas cosas, en relación con tiempos pasados, hemos reñecido, pero en el toro no, en el toro se registran progresos evidentes, y a una estrella sucede otra estrella, y a uno que hace como cinco, otro que hace como ocho. Nadie creía que se pudiera rayar más alto que el Gordó y su hijo Lagartijo. Cuando se pensaba que Rafael era la meta, otro Rafael, el Guerra, hizo lo que no habían intentado siquiera sus predecesores. Y cuando ya se había escrito la palabra «insuperable», vienen los «Gallos», singularmente el que ayer quedó tendido en el caso de Talavera y Juanito Terremoto, a superarlo todo. Y ya se estaban viendo los primeros resplandores de otros astros de la tauromaquia que aspiraban a eclipsar.

De manera que no hay que tomar las cosas tan por lo hondo, como aquí las toman algunos. Muchas hay, en efecto, que deben llenarnos de vergüenza, porque son criminales, porque son hechos de ladrones, de estafadores, de traficantes sin pizca de decoro: el que ni haya pan para no pocas familias, no autoridades ni ministros que prevengan que ese es el camino, el único camino por el que puede venir cualquier día y sin el menor tropiezo llegar hasta donde se le proponga, la tremenda de las revoluciones.

MIGUEL PEÑAFLO

De Carabineros

NUEVO JEFE

Ha sido destinado a mandar la Comandancia de Carabineros de esta provincia, el teniente coronel don Diego Requena Feu, que antes de su ascenso había servido en la misma.

Le felicitamos por su nombramiento.

Sin duda por error de transmisión apareció ayer en nuestra sección telefónica el anterior nombramiento refiriéndose a la Guardia civil. Queda aclarado el error.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Madrid, 20-12 noche. Deuda Perpetua Interior 4% 72.75, etc.

POR TELEFONO

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

Madrid, 20.—12 noche. El ministro de Gracia y Justicia puso a la firma del rey los siguientes decretos:

Promulgando la ley que modifica los aranceles de los Registradores de la propiedad.

Nombrando deán de la Catedral de Solsona a don Agapito Fernández Carrera, actual canónigo de la de Zamora.

Nombrando Abad de Santo Domingo de la Calzada a don Agustín Prior y Urtoria, canónigo de la misma Colegiata.

Nombrando Arcediano de la Catedral de Córdoba a don Miguel García Ballesteros, canónigo de la misma.

Nombrando canónigo de la Catedral d'Osma a don José María Sestucha.

DE SOCIEDAD

Una boda

Ayer mañana, a las ocho, contrajeron los sagrados e indisolubles lazos del matrimonio la encantadora señorita Isabel Gay Padilla y el joven ingeniero don Eduardo López Quesada, hijo de nuestro muy querido amigo el comerciante de esta plaza, don José López Guillén.

La boda se celebró en el domicilio de la novia, ante el severo y artístico altar de la capilla de la casa, del que se destacaba una hermosa imagen de la Virgen de los Dolores.

Bendijo la unión el Rvdo. señor Obispo A. A. de Barbastro, Dr. don Emilio Giménez Pérez, quien pronunció una sentida plática, elocuente y compungida.

Después de los desposorios celebró el venerable Prelado la misa de velaciones.

Vestía la novia riquísimo traje blanco y velo con prendidos de azahar, y el novio, de etiqueta.

Los contrayentes fueron apadrinados por el señor López Guillén y la distinguida y respetable señora doña Josefa Padilla, viuda de Gay, madre de la novia.

Firmaron el acta matrimonial como testigos los señores don Vicente Villaspesa, don Amancio Bueso, don Luis Gay Padilla y don Cleofás de la Bastide, por parte del novio, y don Emigdio Nieto, don José López Quesada, don Juan de la Cruz Navarro de Haro y don Miguel Solves, por parte de la novia.

El acto se celebró en la intimidad.

Acompañando al Rvdo. señor Obispo de Barbastro, se hallaban el Secretario de Cámara y canónigo barbastrense, don Andrés Castejón; el Superior de los Jesuitas, R. P. Carlos Martínez; el P. Gómez (S. J.) También asistieron el párroco de la feligresía, don Juan Escobedo Rueda, y el procurador de los Tribunales, don Juan Villaspesa Morales, representando al Juez municipal.

Los recién casados salieron en el tren correo para Sevilla, Madrid, Bilbao y otras capitales.

A la enamorada pareja enviamos nuestra felicitación más sincera, deseándole todo género de venturas y que Dios derrame sus bendiciones sobre el nuevo hogar.

Una reunión

El problema uvero

Para cambiar impresiones sobre el gravamen sobre la exportación de frutas que se fija en la ley de presupuestos, se reunieron ayer tarde, a las siete, en el Circulo Mercantil, elementos representantes de esta sociedad y de la Cámara oficial de Comercio, Cámara Agrícola de la provincia, Agentes de Aduanas y Transportes y Asociación Uvera, hallándose presentes también conocidos productores, entre ellos los señores Callejón Maldonado y Sánchez Entrena.

Todos los reunidos se mostraron conformes en que el restablecimiento de los derechos de transportes que no sólo gravan la exportación uvera, sino la importación de tabillas, azúcares, etc. crea una situación difícilísima.

Se acordó desde luego convocar a una Asamblea magna que se celebrará el próximo domingo, a las tres de la tarde, en el Circulo Mercantil, y de la que saldrá aprobada una razonada y extensa exposición al Ministro de Hacienda.

En principio, quedaron acordados los extremos que ha de comprender el documento.

Se estudiaron otros aspectos del problema, y se dió por terminada la reunión.

Lea V. mañana LA INDEPENDENCIA

Peregrinación nacional

Las banderas de las asociaciones católicas se rendirán ante su Santidad

La Peregrinación Nacional a Zaragoza, Lourdes y Roma, que saldrá de Zaragoza, Dlos mediante, el día 12 del próximo mes de Junio, promete constituir un verdadero acontecimiento, por la importancia de las fiestas que habrán de celebrarse.

El corazón bondadosísimo de Benedicto XV, se dignará recibir en audiencia privada, a los elementos obreros católicos, que podrán ostentar en dicho acto las respectivas banderas o estandartes de sus correspondientes Centros y Asociaciones. Ante los pies augustos del Vicario de Cristo en la tierra, se rendirán las banderas de las Asociaciones Católicas representadas en este acto, las cuales serán también abatidas en la solemnisima función religiosa de consagración al Corazón de Jesús, en que predicará el Excmo. y Rvdo. Sr. Dr. Don Julian de Diego y García Alcolea, Obispo de Salamanca.

El homenaje especialísimo que, aprovechando esta Peregrinación, habrá de rendir a Su Santidad la Nobleza Española, promete constituir también, una nota de extraordinaria importancia y significación social.

Las asociaciones y Corporaciones Católicas, que deseen llevar sus banderas en la Peregrinación a Roma, será preciso que sin pérdida de tiempo lo comunicen por telegrama al M. I. Señor Presidente de la Junta Inicialadora de Palencia, Santo Domingo número 5 o al COMITÉ NACIONAL DE PROPAGANDA Y ORGANIZACIÓN, Piamonte 10 Madrid. Es urgentísimo que se haga esta comunicación a los efectos oportunos.

La Junta Diocesana nombrada por nuestro Rvdo. Prelado de Almería, es la siguiente: Presidente, don Rafael Ortega, Canónigo; Tesorero, don Faustino Salillas, Canónigo; Secretario, don Francisco González, Beneficiario.

Varias detenciones

Una mujer secuestrada

En la noche del 16 del actual, la Guardia civil de Nijar recibió orden del Juzgado municipal para la búsqueda y captura de Dolores Vargas Martínez, Vicente Rodríguez López, Vicente Rodríguez Amérigo y la criada de éste, llamada Matilde, por haberse acordado así en diligencias que instruíra con motivo del secuestro de la Dolores Vargas.

La Guardia civil, puesta enseguida en movimiento, practicó indagaciones, logrando detener en la madrugada del 17 a la Matilde, apellidada López Fernández.

No pudo ser detenido Rodríguez Amérigo, por hallarse enfermo en su domicilio, verificando la detención por sí el Juez municipal.

Tampoco pudieron ser detenidos el Rodríguez López y Dolores Vargas, por haber huido e ignorarse su paradero.

Posteriormente, se averiguó que se hallaban en una finca denominada las «Acacias» y allí fueron detenidos.

En el camino, Dolores sintióse enferma, certificando el médico que la reconoció, que padecía una insolación.

Quedó por ello en la finca de doña Hilaria Vargas, en calidad de detenida.

El señor Carrera se va satisfecho

Ayer tarde, a la una, como de costumbre, recibió el Gobernador civil interino, señor Carrera, a los periodistas.

Les dió que cesa en el mando de la provincia muy satisfecho de su interinidad.

Añadió el señor Carrera que por referencias particular res sabe que el vapor «Arriluce», que conduce el trigo argentino deberá llegar de hoy a mañana.

En fin, dió que no había querido hacer el reparto del trigo, por estar inmediato el regreso del gobernador propietario, señor Sanz Matamoros.

Un robo supuesto

Días pasados se presentó en la Casa Cuartel de la Guardia civil de Garrucha un vecino de dicha villa, denunciando que de una casa de su propiedad y de otros hermanos le habían robado varias maderas y efectos.

Practicados los gestiones convenientes, resultó ser el propio denunciante autor del arranque y venta de las puertas, ventanas, maderas y losas del edificio.

Ante el temor de que sus hermanos se dieran cuenta del «extrabio», apresuró a presentar la denuncia para ponerse a salvo.

La Guardia civil instruyó atestado que lo entregó al Juzgado municipal.

POR TELEFONO

LOS SUELDOS DEL EJERCITO

Madrid, 20.—12 noche. El rey don Alfonso firmó un decreto de Guerra fijando los sueldos de los Jefes y oficiales de los Cuerpos e Institutos Armados, en la siguiente cuantía:

Coroneles: 12.000 pesetas anuales. Tenientes Coroneles: 10.000. Comandantes: 8.000. Capitanes: 6.000. Tenientes: 4.000. Alféreces: 3.500.

De interés nacional

CENSO PERPETUOS

Hace algún tiempo publicó la prensa sendas listas de censos que gravitan sobre la Nación y que se engloban bajo el epígrafe misterioso de «Obligaciones generales del Estado». El ilustre periodista que se dedicó a desenterrar esas muertes se encontró con la sorpresa de que subsisten censos con una antigüedad de CIENTO CUARENTA AÑOS, datando los más modernos de hace cincuenta años.

Sería suficiente el dato mencionado para demostrar el horror a los números que nuestros Cuerpos Legislativos tienen y la carencia en el Ministerio de Hacienda de personal adecuado para dar de una vez cristiana sepultura a deudas tiempo ha caducadas.

Lo menos que puede suponerse en dicho Ministerio es negligencia en determinados servicios para que subsistan «por Herencia», concesiones o favores que se hicieron «por vida» y hora es de que dicho Ministerio finiquite una serie de prebendas escandalosas, que viven al amparo de calladas reservas.

Aun cuando nosotros no hayamos podido comprobarlo, es viejo rumor de que hasta hace muy poco tiempo «vivían» enclaustrados del 1833, lo que hacía suponer una longevidad que no se ha alcanzado en España, y Cristóbal de Castro ha puntualizado obligaciones de Correos-Arcades y Jueces que datan nada menos que del siglo XVIII.

La depuración de todos esos beneficios debe venir inmediatamente; y, si no hay ley que haga caducar su duración, aplíquese la norma establecida para otras concesiones en las que se define la perpetuidad por un periodo máximo de noventa y nueve años. Mas antes puntualícese bien si existe alguno que tenga todavía derecho por sus excepcionales servicios a tan largo censo.

Subsisten otros censos sobre fincas que ni siquiera están en poder del Estado y en los que éste se ha hecho subsidiario del pago por tratarse de intereses siempre indefensos. Estos censos debieron gravitar sobre las fincas que los originaron y allá sus propietarios que se entiendan; y si hay alguno sobre actuales dominios nacionales, bien pagado está si lleva más de cincuenta años de subsistencia, y en caso contrario liquidense de una vez esas cargas, que son más onerosas precisamente por su perdurabilidad eterna.

¿Para cuándo queda extirpar todas esas sabandijas?

ANTONIO MIGUEL

POR TELEFONO

La exportación del aceite

Madrid 20-12 noche.

En la sección tercera del Congreso se reunieron los representantes de las provincias aceiteras para tratar de las últimas disposiciones sobre el régimen de exportación que se restringen.

A la reunión acudieron algunos exportadores y se acordó protestar ante el Gobierno y nombrar una comisión que visite al ministro para tratar del asunto.

Tribunales

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre rapto, contra Manuel Pérez Sánchez.

Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Escobar.

Sección segunda: Iam de Cuevas, sobre aliamiento de morada, contra Francisco Menclión y otro.

Abogados, señores López Pérez y Romero; procuradores, señores Salmerón y Navarro.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo el Magistrado de esta Audiencia don Antonio Nuñez de Castro.

El mando de la provincia

Llegada del señor Sanz Matamoros

Acompañado de su distinguida esposa e hijos, ayer tarde, en el tren correo, regresó de Madrid el gobernador civil de la provincia, don C. Luis Sanz Matamoros.

En la estación era esperado por las autoridades, las bandas de música del municipio y del Hospicio y un gentío inmenso.

A la llegada del tren, se dispararon cohetes, las bandas interpretaron alegres composiciones y se oyeron ruidos aplausos.

El señor Sanz Matamoros descendió del tren, visiblemente emocionado, siendo acosado a saludos y felicitaciones, y expresando el por su parte a todos su gratitud por el cariñoso recibimiento que se le dispensaba.

La esposa del gobernador fué obsequiada con ramos de flores.

En un automóvil se trasladó el señor Sanz Matamoros al gobierno civil, posesionándose seguidamente del mando de la provincia.

Entre las muchas comisiones que acudieron a saludarle figuraba una de la Liga de la Alparagata.

El señor Sanz Matamoros recibió a los periodistas, declarando, ante ellos que viene dispuesto a proseguir la labor que se impuso en beneficio de Almería, y agregó que si necesitara de estímulos los tendría en las pruebas de cariño y consideración que había recibido a su regreso.

Enviamos nuestro atento saludo de bienvenida al señor gobernador y celebraremos que su gestión en ésta que pudiéramos llamar «nueva etapa sea provechosa para los intereses de Almería.

Boas de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

En el correo de ayer marcharon a Granada los ingenieros don José María Rubio y don Enrique Rubio.

Acompañado de su señora ha venido de Dálatas el propietario don Vicente Escobar.

Se encuentra en nuestra capital el comerciante de Granada don José Domingo.

Ha venido de Alquíve el ingeniero Mr. Omer S. Barret.

Ha marchado a Valencia el teniente de Infantería don Antonio López Solsona.

Ha venido de Urrácal el propietario don José Messas.

Llegó de Cartagena el comerciante don Pablo Arias.

Ha regresado de Sevilla la distinguida señora doña Angela Fons, de Toribio Suarez, y su bella hija Dolores.

Se encuentra en ésta el presbítero de Terque don Juan Rodríguez, nuestro querido amigo.

Ayer tarde llegó a nuestra capital el ex-diputado provincial, don Luis Giménez González, nuestro estimado amigo.

Acompañada por su hermano don José, llegó ayer de Cádiz la distinguida señora doña Julia Quintas, de Garay, y los hijos de ésta.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo desde hace unos días nuestro querido amigo, el capellán de las Damas Catequistas, don Francisco Trujillo.

POSESION

En la mañana de ayer se posesionó de su nuevo cargo de Beneficiario primer Maestro de Sagradas Ceremonias de esta Catedral, el catedrático de este Seminario, Dr. don Francisco González López, nuestro querido amigo.

Reiteramos nuestra enhorabuena al señor González, y le deseamos nuevos ascensos en su brillante carrera.

El cardenal Soldevila

Madrid, 20.—12 noche.

En el expreso del Norte ha llegado a Madrid el cardenal Arzobispo de Zaragoza señor Soldevila que regresa de su viaje a Roma.

Fué objeto de un respetuoso recibimiento.

LA JOVEN

Falleció anoche a las 10 R. I. P.

Su afligido padre, D. Antonio Rodríguez Quintana, empleado de Hacienda; hermanos, tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las 6 de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Uloa, número 5, hasta Belén donde se despide el duelo.

Hay concepciones indugencias.

POR TELEFONO

Firma de Hacienda

Madrid 20-12 noche. El ministro de Hacienda señor Domínguez Pascual puso a la firma regía los siguientes decretos:

Promulgando las leyes concediendo pensión a las viudas y huérfanos de la Benemérita que fallecieron en el cumplimiento del servicio y a las viudas y huérfanos del personal de Vigilancia y Seguridad con iguales condiciones que los de la Guardia civil.

Ascensos reglamentarios de Abogados del Estado con arreglo a la ley de Abril.

Fijando el capital por el que han de tributar varias sociedades extranjeras.

LA REACCIÓN EN BOLCHEVIA

EL PRINCIPIO DE AUTORIDAD

SE CONFIESA EN TODAS PARTES

Un diputado socialista italiano, el señor Bombacci, ha dado cuenta a una reunión de su partido, en Milán, de la misión que acaba de cumplir cerca de los representantes de los soviets de Rusia. Se encontró en Copenhague con Livinof, «Bombacci» dice el telegrama, que no ha sido desmoralizado, era todavía recientemente partidario encarnizado de la revolución bolchevique; pero el envío de Lenine le abrió los ojos sobre la imposibilidad de establecer una república comunista transformando el régimen social, sin proceder por grados y con enormes miramientos». El señor Sarrafi, director del órgano socialista Avanti, toma como texto esa confesión para declarar que la situación internacional hace imposible actualmente toda tentativa revolucionaria.

Livinof, no dijo sino lo que se leía en las decisiones del Congreso comunista de Moscú. Una miseria sin nombre, cuya emocionante descripción nos hacía un corresponsal de Le Temps: el hambre y las epidemias devastando las ciudades; los campesinos guardando los productos del suelo para su propio consumo; la industria muerta; los transportes suprimidos o poco menos; todo el país conducido a una vida lenta y vegetativa; contra la cual gana terreno la muerte todos los días; tal ha sido el fruto del régimen de los soviets. So pena de reinar pronto sobre el cadáver de una nación, Lenine y Trofsky, tratando de despertar la producción, se han visto obligados a tomar esas medidas que hemos referido y que son todo lo contrario de lo que habían prometido: supresión de las libertades profesionales, militarización del trabajo, dictadura personal. La necesidad reduce a los rusos a volver a la autoridad, condición del orden y del trabajo, pero ellos se hallan sin las correcciones y enmiendas de la experiencia y de la historia, sin las garantías de la tradición. Se encuentran con las groseras formas de las sociedades en su infancia: la tiranía y la se-vidumbre en beneficio de unos aventureros.

Ayuntamiento

Licencia. Don José Moreno, maestro del distrito del centro, ha solicitado cinco días de licencia, quedando en su lugar don Amancio Moreno.

El Contingente. El Presidente de la Diputación ha interesado de la Alcaldía que no se acepten como válidas las cartas de pago expedidas por el arrendatario del Contingente, a no ser que estén intervenidas por el oficial de Contaduría, señor Sanjurjo, por haberse declarado nulas las que carezcan de este requisito.

Recaudación. El pasado día 19 se recaudaron por el arbitrio sobre los vinos 359 pesetas 30 céntimos.

Comisión. Ayer mañana se reunió la Comisión de Beneficencia, informando favorablemente las cuentas de farmacia del mes de Abril último.

El trigo argentino. El Alcalde telegrafió ayer al Comisario general de Abastecimientos, interesando el pronto envío del trigo argentino y harina que conduce el vapor «Arriluce» antes de que pueda originarse el desabasto en la plaza.

De Reformas sociales. Para el domingo, a las tres de la tarde, está citada la Junta local de Reformas sociales, que tratará del asunto de los pañaderos, a cuyo fin han sido citados los patronos y obreros de dicho gremio.

A presentarse. Para i formarle de esunto, que le interesa debe presentarse en el Ayuntamiento María González Palenzuela.

Cosas de toros.

La desaparición de los ídolos

Siempre que una figura del toro ha desaparecido inesperadamente de los circo...

Este sucede hoy con más intensidad, quizá, que nunca ocurrió; pero el fenómeno no es nuevo...

Más tarde, Antonio Carmona "Gordito" y Antonio Sánchez "el Tato", subyugando, el primero con su arte y el segundo, con su desmedido valor...

Retirado el "Gordito" e inutilizado el "Tato" para continuar toreando por haberle amputado una pierna...

Peña y Goñi, Carmona y Millán, Sánchez de Neira, Sentimientos y otros críticos célebres, escribieron del "Califa" y "El Negro" como llamaban a Rafael y a Salvador...

Había que ponerle frente un competidor. Frascuelo se retiró el 23, Lagartijo estaba en el ocaso de su fama...

Se olvidaron los públicos de "Lagartijo" y de "Frascuelo" y se dispusieron a alentar la valentía del nuevo astro...

El trágico final del sevillano, hizo, como ahora ocurre con "Gallito", aunque con menor intensidad...

Más valiente que Manuel, no habrá otro—se decía. La inesperada retirada de "Guerrita" fué un rudo golpe para la afición...

Se ha ido el coloso, el fenómeno de los fenómenos, el más grande, el mejor. Después de "Guerrita" nadie. Pero la suprema elegancia de Fuentes y los clásicos volantes de "Algabeño" no permitieron irse a los aficionados...

Si éstos se van, ¿quién queda? y antes de que piensen irse, cuando llevaban trece años de lucha, no los dejaron marcharse: los echaron "Joselito" y "Belmonte"...

Un año que éste permaneció en América, casi hizo que de él nos olvidáramos; y si tal no sucedió, si el torero de la emoción, si Belmonte el misterioso tuvo quien esperara su regreso, agradecido a la prensa que no cesó de ocuparse de cuanto por el otro mundo hacía...

El trágico e inesperado fin de "Joselito" ha conmovido y quebrantado la afición al toro, y la ha desorientado más que nunca. Es el mismo fenómeno no de siempre que se repite con mayor radio de acción, con sacudida más brusca; pero por fuerte que sea la conmoción, no es suficiente para acabar con un público que es tanto más imprevisible y noble, cuanto más olvidadizo y voluble...

¡Chicuelo! ¿No será este torero, que es hoy un niño, quien haga olvidar la horrible tragedia producida en Talavera de la Reina por el toro Bellador, de la viuda de Ortega? Dentro de unos meses, de un año, hablaremos...

DANIEL DE NAJERA

MAIZAVENA AL CACAO

Alimento para convalecientes (4)

Minería

Registros

En el Negociado de Fomento del Gobierno civil se han presentado las siguientes solicitudes de registro:

Don Juan Botella Cortés, vecino de Albánchez, diez pertenencias de mineral de hierro con el nombre de "Santa María", núm. 34.916, en la Elena Josefa, paraje del término de Benizalón.

Don Julio Wandosell González, ocho ítem de hierro y sustancias de la tercera sección con el nombre de "San Juan", núm. 34.917, en el paraje que llaman Pinalivo (Sierra Almagrera), del término de Cuevas.

Mercado de minerales

Hierros.—Tanto en Inglaterra como en los Estados Unidos y Bélgica, sigue muy fuerte el mercado siderúrgico. En Francia, tanto la crisis de los

transportes como la escasez de combustible, dificultan la marcha de la siderurgia. También la falta de semiproductos, difíciles de adquirir, entorpecen la marcha de las fábricas.

Cobre.—La orientación general del mercado en Londres es en sentido de baja, habiendo sido pequeña la variación en sus precios desde nuestro número anterior.

Paris cotiza en baja con una diferencia de francos 19 menos.

Estaño.—En general todos los precios del estaño están en baja, siendo al parecer la causa principal las noticias desfavorables de los Estados Unidos y el arribo a Swansea de una importante partida de estaño "Banca" que estaba detenida en Holanda.

El stock de estaño en 30 de Abril último ascendía a 18.114 toneladas.

El término medio de las cotizaciones durante dicho mes es de Libras Esterlinas 345-13-1 1/2 Contado; 344-13-10 1/2 3 meses y 345-12-3 Settlement.

Zinc.—El mercado de este metal está encalmado. Plomo y plata.—Nuevamente parecen volver a reaccionar los precios del plomo en Londres, pues de L. E. 36-12-6 a que quedó en la reseña anterior, cierra ésta a L. E. 39-5-6 la tonelada.

La plata ha continuado en baja y queda a peniques 62-20/22.

Los precios para el plomo y la plata a que han de liquidarse las entregas que se hagan durante este mes, según acuerdo de la Comisión Mixta, reunida en Madrid el día 8 de los corrientes, son:

Para el plomo, pesetas 735'00 por tonelada y para la plata, pesetas 216'00 el kilogramo, con las mismas deducciones.

Registro admitido

El Gobernador civil, de acuerdo con la Jefatura de Minas, ha decretado la admisión del registro "Demasia a El Titulero", número 33.909, del término de Almoiteja, a don Francisco Cadrón de la Barca y Riancho.

Las aguas de Alhama

La Jefatura de Minas notifica a los propietarios del Bañero de Alhama y Sociedades propietarias de la Fuente Nueva y Vieja, que por providencia gubernativa de 11 del actual, se ha confirmado la de la Jefatura del día 10 referente a la suspensión de trabajos de desviación de las aguas del pozo del Sillero, hasta que por el ingeniero encargado del servicio de Policía minera en aquella zona se vea la forma de rompimiento de la misma galería al citado pozo.

Registros demarcados

Han sido demarcados los registros mineros "Rey Alberto", del término de Pechina; "El Triunvirato", del de Enix; "San Luis", del de Darica; "Eloy", del de Berja, y "Buena Fe", del de Bailas, debiendo los interesados presentar el papel de pagos al Estado correspondiente, dentro del plazo de diez días.

Registros aprobados

Han sido aprobados los registros "Gloria Andaluza", número 34.262, del término de Gádor, y "San Alfonso", número 34.532, del de Nijar, mandándose expedir los títulos de propiedad.

FLAN IDEAL

El mejor postre y el más económico es sin duda el Flan ideal. Ultramarinos. (a)

De Chercos

Día de verdadero regocijo y alegría espiritual fué el pasado domingo para los niños de esta escuela que con tanto acierto dirige el profesor don José Salas Salas quien no se da punto de reposo en la difícil y ardua tarea de ilustrar los entendimientos y caldear los corazones de sus pequeños alumnos.

Convenientemente preparados, tuvo lugar en este templo parroquial la tierna ceremonia de la Comunión pasual en medio del mayor entusiasmo, de los buenos y sencillos hijos de este pueblo, que al participar sus hijos de las delicias del Sacramento del Amor, muchos les acompañaron al Altar santo para gustar también de las gracias inefables que este divino manjar confiere a las almas.

La preciosa niña Amelia Sáez Sáez, hija del alcalde de esta localidad don Diego Sáez, pronunció una bonita composición al finalizar la santa misa, inspirada en los santos deseos y fervientes anhelos que en sus almas sentían de estrecharse amorosamente en unión íntima con Dios Nuestro Señor, por medio de la Sagrada Comunión.

Muy de veras felicitamos a nuestro digno Párroco, que tantas dichas espirituales nos proporciona, y pedimos al Señor que su gracia santísima reine siempre con nosotros.

EL CORRESPONSAL.

POR TELEFONO

Una se soluciona y otra surge

Madrid 20-12 noche. De Burgo participan que se ha solucionado la huelga de tipógrafos que acudieron hoy al trabajo.

Se abrieron todas las imprentas y reaparecieron los periódicos que hacía un mes que no se publicaban. Comunican de Barbado de Torres que se ha declarado la huelga de obreros de sillitas por no respetarse la jornada de 8 horas.

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista Garganta, Nariz y Oídos OBISPO ORRERA, 34. CONSERVATORIO DE SAN J.

POR TELEFONO

Siguen desarrollándose graves disturbios en Madrid

Madrid 20 12 noche. En el Consejo de ministros celebrado en Palacio el señor Dato pronunció el discurso de costumbre, informando al rey de la huelga de panaderos de Madrid, haciendo constar que se ha fallado desfavorablemente a la ley planteándola sin previo aviso, lo que ha dado motivo a que las autoridades no hayan podido regularizar el abastecimiento del vecindario.

En Gobernación y Fomento nos dijeron que se adoptan medidas para garantizar el abasto de la capital. También se habló en el Consejo del acuerdo de acudir en auxilio de los pueblos damnificados por los últimos temporales.

El ministro de la Gobernación señor Bergamín nos dijo que el Gobierno tiene atendido el abastecimiento de harinas y trigo en Madrid, donde hay suficientes existencias para las necesidades del vecindario.

Lo que no se ha podido improvisar es la mano de obra para la elaboración del pan. Respecto a las noticias que publica la prensa de la mañana acerca del procesamiento del presidente y de los oradores del mitin celebrado ayer, nos manifestó el ministro que el Gobierno se limitó a ordenar a la Dirección de Seguridad que dichos individuos fueran detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Guardia para que allí declararan los motivos del planteamiento ilegal de la huelga.

El señor Bergamín mostró su confianza en que hoy se lograría fabricar doscientos mil kilos de pan con lo que el desabasto no será tan sensible. Durante el día se han realizado actos de protesta contra la falta de pan.

En la calle de la Esperanza fué asaltada una tahona; pero desde el interior hicieron disparos rechazando a los asaltantes, sin que ocurrieran desgracias.

En la calle de Valera se asaltó otra tahona, haciéndose también disparos desde dentro e hiriendo a una joven de 14 años llamada Mercedes Llorente.

En el puente de Vallecas imponentes grupos asaltaron las tahonas de la barriada. En tales momentos llegó un auto para recoger pan con destino a los hospitales.

Un grupo intentó abalanzarse al auto; pero la guardia de Seguridad cargó, disparando. Resultaron varios heridos y contusos.

Se formó una manifestación que fué hacia las calles centrales y en la de Atocha hizo parar dos tranvías, obligando a que engrosaran la manifestación a las señoras y señoritas que los ocupaban.

También hicieron parar los manifestantes el trabajo en varias fábricas arrastrando consigo a los obreros. En la calle del Carmen rompieron las lunas de los escaparates.

Reina, como ayer, gran agitación a causa de haber escaseado el pan en muchas casas. Se censura unánimemente al ministro de la Gobernación.

En la barriada de los Cuatro Caminos hubo relativa tranquilidad. En una tahona de la calle de Almansa se formó gran cola apesar de haberse anunciado que no había pan, pues con motivo de celebrarse una boda a la que había invitados doscientos individuos se creyó que se hacía pan para los comensales al banquete nupcial.

Convencido el público de su error cesó la agitación. En el lugar denominado "Estrecho" un grupo de mujeres intentó asaltar una tahona, cargando la benemérita.

En la calle de Bravo Murillo ocurrió lo mismo. Esta tarde pasó el rey por los Cuatro Caminos y los que formaban las colas le ovacionaron. Una manifestación de protestantes desembocó por la calle del Carmen e intentó entrar en el ministerio de la Gobernación.

La guardia de Seguridad cargó disolviéndola. Se detuvo a una mujer que capitaneaba a los manifestantes y a un hombre que desde un tranvía los dirigía.

Existe gran inquietud por el cariz que toman los acontecimientos. El comercio ha pedido a las autoridades que garanticen su seguridad, pues de no hacerse así mañana cerrará en absoluto.

A última hora se anuncia para mañana la huelga general del ramo de la alimentación que comprende los gremios de ultramarinos, fruterías, restaurantes etc., todos los cuales no abrirán.

En el ministerio de la Guerra se repartieron raciones de pan con destino a los jefes y oficiales y lo mismo se hizo en otras dependencias militares.

Un grupo de gente atacó con un carro cargado de pan destinado a la acción ciudadana. La benemérita detuvo a una mujer que capitaneaba el grupo.

En una tahona de la calle de Antonio López se fabricó el pan faltó de peso y las autoridades se incautaron de él y los repartieron entre los que formaban la cola. Una manifestación de mujeres formada en el Pacífico, intentó asaltar dos camiones militares que conducían pan.

Ante la insistencia de las manifestaciones hostiles los soldados tuvieron que hacer uso de los fusiles. En la comisaría de Abastos dicen que hoy se descargaron 20 vagones de harina.

La descarga la realizaron los soldados por negarse a hacerla los obreros. Personas bien informadas dicen que la huelga de panaderos se extenderá a todas las provincias y es posible que los panaderos mantengan igual actitud hasta tanto no se resuelva la huelga de la fábrica de galletas "La Fortuna".

Se comentan desfavorablemente las noticias falsas que publican algunos periódicos izquierdistas. Entre ellos el que da la nota bolcheviki es el titulado "Hoy", de cuya gerencia está encargado el hijo del general señor Weyer, don Fernando.

Dicen de Oviedo que la carestía de las subsistencias produce indignación, ahora agravada por la carestía de las harinas y los anuncios del aumento del precio del azúcar.

El gobernador ha concentrado la benemérita en Pola y Fiero, donde por la falta de tabaco y harinas hay agitación.

Noticias

Advertencia

Mañana, Vigilia de Pentecostés, es día de ayuno con abstinencia de carnes, aun teniendo la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y abstinencia.

Procesión

El próximo domingo 23 de los corrientes y a las cinco y media de su mañana, saldrá en solemne procesión S. D. M. de la parroquia de San Sebastián para los impedidos, recorriendo el siguiente itinerario:

Murcia, Rambla Belén, Granada, Mercedes, Avenida Vilchez, Cruces, Noria, Ramos, Restoy, Regocijos, Alfaro, Muley, Doña Francisca Giménez, Rambla Alfaro, Puerta de Puchena, Plaza de San Sebastián al templo.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres con leche fresca. Razón: Calle de López de Vega número 9. D. E. F.

Anoche, a las diez, dejó de existir en nuestra capital la simpática y virtuosa joven Dulce Rodríguez Rodríguez, hija de nuestro estimado amigo el empleado de Hacienda don Antonio Rodríguez Quintana.

A este y demás familia testimoniamos nuestro pésame por la inmensa desgracia que les aflige.

Del Catastro

Se ha remitido a la Junta Pericial de Doña María el acuerdo recaído sobre las reclamaciones formuladas por varios propietarios contra la caracterización parcelaria de dicho término.

Pueden alzarse en el plazo de 15 días ante el subsecretario de Hacienda. Exposiciones

En la secretaría del Ayuntamiento de Taberno se halla expuesta al público la lista de electores de compromisarios para la de Senadores.

Hurto de cebada

La Benemérita de Berja ha detenido en la barriada de Alcaudique a Tesiforo Alcaraz Padilla y Victoria Fernández Lorca, autores del hurto de media fanega de cebada en rama a don José Ibarra Oliva.

Recluta detenido

En Nijar ha sido detenido Joaquín Nieto Pérez, recluta del Regimiento Infantería de la Corona y presunto desertor.

Una suena modelo

Por la Guardia civil ha sido detenida en nuestra capital María Madrid Medina, por insultar a su yerno Francisco López Sánchez (a) Cara de Gato, y promover un fuerte escándalo en la calle de las Hileras.

Pastoreo abusivo

La Benemérita de Puchena ha formulado denuncia contra Juan Muñoz Pelayo, vecino de Sutil, por pastoreo abusivo.

Intimidación

Habiéndose dado de baja, por tener que ausentarse, el señor Muñoz Ocaña, se ha hecho cargo interinamente de la Presidencia de la Junta de Obras del Puerto el vicepresidente de la misma don Antonio Iribarne.

Individua aprovechada

Ana Pérez Andrés ha denunciado

en la Comisaría de Vigilancia que hace unos tres meses entregó varias prendas valoradas en 110 pesetas a una individuo conocida por Dolores del Rey, para que las vendiera, y no habiendo comparecido con el resultado de sus gestiones, ha podido averiguar que vendió dichas prendas, quedándose con el dinero. Pasó la denuncia al Juzgado.

Pesas y medidas

Para la comprobación y contrastación de pesas y medidas por el Ingeniero fiel contraste, se ha fijado el siguiente itinerario: Vera, el 28 de Mayo, verificándose en la cabeza del partido hasta el día 29 inclusive. Cuevas de Vera, el día 18 de Junio, verificándose en la cabeza del partido hasta el día 24 inclusive.

Se excluye del partido de Vera el municipio de Carboneras cuya contrastación se verificará cuando se contraste el partido de Sorbas. En los partidos citados, después de practicada la comprobación, se pasará a todos los demás pueblos.

Un hurto en la estación

En la Estación del Sur han sido hurtadas varias piezas de hierro, que posteriormente fueron halladas en un almacén de la calle de Arapiles. El dueño del almacén alegó que las había comprado a varios desconocidos.

Los efectos sustraídos son una palanca de vagón, dos más cortas, tres trozos de hoja de muelles de fracción y 78 kilos de fundición de piezas de vagones. La Guardia civil practica pesquisas para detener a los autores de la sustracción.

Registro civil

En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos: Ana Martínez Aguilar, María Camacho Moreno, Juan Ferrer Aguilar y Francisco Muñoz Picón. Defunciones: Joaquín Ferrer Sánchez.

Matrimonios: Juan Moreno Nieto con Cristina Matarín Martínez y Eduardo López Quesada con Isabel Gay Padilla.

Movimiento carcelario

Ayer no registró en la prisión movimiento alguno de presos. Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 44 hombres y 2 mujeres.

Traslado

La Platería Malagueña establecida actualmente en la calle de Sebastián Pérez, se trasladará en breve al Paseo del Príncipe número 5, junto a los almacenes "El Águila".

Traspaso o venta

Se vende en traspaso la importante fábrica de pan titulada "La Virgen de Cavite", única en su clase, con todos los aparatos modernos, incluso una amasadora marca Pensotti, italiana de cabida de 250 kilos de pasta, cuyo amasado lo hace en 8 minutos.

Para tratar con su dueño en la misma panadería Juan Amate, Almedina, 9.

Ama de cría

se desea. Razón: Ricardos 1 2.º Para las señoras

En el establecimiento de modas de doña Joaquina Ibáñez (Príncipe 17, pral.) se ha recibido un estenso surtido de pieles de pluma y marabú y las últimas creaciones en sombreros de la presente temporada.

POR TELEFONO

La huelga de Peñarroya

Madrid, 20.—12 noche. Telegrafían de Córdoba que los elementos socialistas quieren demostrar que la huelga de Peñarroya no ha terminado, pero es lo cierto que todo está asegurado y se trabaja normalmente.

De instrucción pública

Creación de escuelas

Por Reales Ordenes de 14 de Abril se dispone lo siguiente: El Ayuntamiento de Albóx (Almería) solicita la creación de varias Escuelas: una de niños y otra de niñas en el distrito escolar denominado "El Cañico"; otra de niños y otra de niñas en "Los Collados"; una de niñas en "El Llano del Espino" (Rambla), que con la mixta que existe, servida por Maestro, completaría una unitaria de cada sexo en el referido anejo; una de niños y otra de niñas en "El Llano de los Olleros"; una de niños y otra de niñas en "Los Marcelinos"; una de niñas en "Los Peruleros" (Saliente Alto) y otra de niños en "Las Pocicas" (Saliente Bajo), con lo que se completaría una unitaria de cada sexo en estos dos últimos anejos; se accede.

POR TELEFONO

Cambó en Madrid

Madrid 20-12 noche. En el expreso de Barcelona llegó el señor Cambó.

Aquí permanecerá dos días y después saldrá para Barcelona donde dará una conferencia.

"Diana"

Baños de mar templados

DE BARCELONA

Madrid 20-12 noche. Participan de Barcelona que se da como fracasado el plante de presos de la cárcel, pues hoy aceptaron la comida todos.

Entre los regionalistas circula el rumor de que el señor Dato concederá las delegaciones a la Mancomunidad y el señor Bergamín dejará la cartera de Gobernación.

Los dependientes de Banca y Bolcacelebraron una reunión y discursaron, exponiendo las ventajas de la clase por la reciente creación de los comités paritarios.

De Telégrafos

Personal ascendido. Con la aprobación de los nuevos presupuestos, han ascendido en esta Sección los siguientes funcionarios: A Jefe de Centro, don Alfonso Márquez Rodríguez.

A Jefe de Sección de 2.ª, don Francisco Tovar Becerra y don Lucio Sánchez Carballo.

A oficiales primeros, don Antonio Fernández Bueno, don Mateo Salas Cervantes, don Carmelo Recio García, don Emilio Corso y Diego, don Francisco Valverde Rodríguez, don Juan Francisco Unca López y don Juan García Fábregas.

A oficiales segundos, don Antonio Mateos Iglesias, don Juan Pérez García, don José Flor Zapata, don José García Rodríguez, don Manuel Villalba Orteniente, don José Chicano Ruiz, don Francisco Bosque Gilbert y don Tomás Ortigera Melgares.

A Auxiliares segundos de Oficinas don Miguel Alarcón Márquez. Además varían de sueldo todos los Auxiliares femeninos y la mayor parte del personal de vigilancia y servicio. A todos nuestra enhorabuena.

POR TELEGRAFO

EL TIRO DE PICHON

Después de enconada lucha terminó el campeonato en España del tiro de pichón. Quedó vencedor en primer lugar el conde de Campo del Rey Sevillano, que mató 18 pichones de 20 tiros.

El segundo y tercer lugar fueron repartidos entre el rey y el marqués de Villaviciosa de Asturias Scala que mataron 17 pichones de 20 tiros.

POR TELEFONO

Extranjero

Madrid, 20.—12 noche. Dicen de Londres que en la Cámara de los Comunes habló el Canciller, declarando que el gobierno ve la necesidad de emplear todos los recursos precisos para restablecer el orden en Irlanda, proponiendo el envío de las fuerzas necesarias para el logro de tal objetivo.

Dicen de Berlín que el gobierno no está dispuesto a pagar a los aliados 100 mil millones de marcos en concepto de indemnización de guerra.

Comunican de Roma que se da por descontado un gobierno presidido por Nitti, que se ha asegurado, definitivamente, con el apoyo de los católicos y las izquierdas.

La única oposición que tendrá es la de los socialistas oficiales.

Dicen de París que el comité nacional de la federación del trabajo celebró reunión, dando cuenta del estado de sus distintos departamentos.

Se cree que mañana acordarán reanudar el trabajo. Mejora la situación minera, entrando al trabajo los obreros.

En los puertos el movimiento huelguista decrece progresivamente.

En el servicio de ferrocarriles se restablecen los trenes suprimidos durante la huelga.

La compañía de Orleans procede a reorganizar nuevamente los trenes especiales.

POR TELEFONO

LA REINA Y CEUTA

Madrid 20-12 noche. La reina doña Victoria ha recibido a una comisión de Ceuta acompañada por el presidente de la Cruz Roja, que viene a entregar a la soberana un artístico pergamino de hija adoptiva de aquella ciudad por su apoyo a la patriótica y humanitaria labor que ha realizado en Ceuta dicha institución.

Bombas

Vendo tres horizontales y tres verticales de pistón a doble efecto construidas por la casa "Bopp & Reuther" de Mannheim-Waldhof, capaces de elevar 20 y 24 litros por segundo respectivamente. Para ver y tratar, en Alhama, Ernesto Moreno.

CERVEZA

ESURELLA ROJA ES LA MEJOR

JARAB IODO-TANICO
ARABE IODOTANICO-FOSFATADO
VINO IODO-TANICO FOSFATADO
DE VIVAS PÉREZ

Las propiedades antimicrobicas y antisépticas de yodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cuils, linfismo y anemia...

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES.—San Timoteo, Páido y Eutiquio diáconos, Félix de Cantalicio cf., Sebastián presbítero y Hospicio conf.
Misa y el Oficio divino son de la advocata de San Indalecio con rito doble y color encarnado.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia.
SANTOROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 y cuarto, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

El «Boletín Oficial»

Publica el del martes: Circular relativa a la elección de vocales de la Junta de Gobierno y Patronato de farmacéuticos titulares.
Publica el del miércoles: Instrucciones sanitarias contra la encefalitis letárgica.

NOTAS DE HACIENDA

La recaudación del cuarto trimestre de las contribuciones (años del 1919 al 20) en la zona de Huércal-Overa tendrá lugar desde hoy hasta el 26 del actual en el local que ocupa la recaudación en dicha localidad.

Contese usted mismo el pelo y déjelo! Máquina «RAP»

Un invento maravilloso. Una verdadera joya de la industria moderna. LA MAQUINA «RAP» CORTA EL PELO RECORTA LA BARBA AFEITA LIMPIA LA CABEZA PEINA

pelo que a usted le agrada, sin molestias, con toda higiene, cómodamente y casi sin gastos.
Las señoras pueden cortar el cabello de sus hijos en un momento en casa. Esta máquina puede graduarse para que corte más o menos, lo que permite efectuar la disminución del cuello.

Compañía General de Negocios, S. A. Ricardos, 4.-Almería
Comisiones y representaciones. Compra venta de fincas. Préstamos. Asuntos jurídicos y consultas. Honorarios módicos. Solicita representantes.

AZUFRE
Han llegado los 3 primeros cargamentos de azufre refinado con 99 por 100 de pureza garantizada a pesetas 20 el quintal
AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos

Fábrica de maderas
DE JOSÉ GARCÍA LOZANO
En esta fábrica se hacen barriles para uva, cajas para naranjas y toda clase de envases, en maderas superiores de pino y de álamo y bien construidas, a precios económicos.

Narsa cura la SARNA en varios días. Dos premios HONOR Barcelona GRAN PREMIO Internacional MILAN 1916 MEDALLA ORO Exposición Medicina e Higiene Madrid 1919. La más alta distinción.

HIPOFOSFITOS: SALUD
DA VIDA Y VIGOR A LOS DÉBILES
30 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE
ACELERA LAS CONVALESCENCIAS, ABRE EL APETITO Y LO PRESCRIBEN LOS MAS EMINENTES MEDICOS

Carpinteros
En el almacén de maderas de Angel Pastor encontrareis buen surtido de maderas propias para toda clase de trabajos de carpintería.

JOSE LUCAS E HIJOS
Ferretería LA LLAVE GRANADA, 43
OPRECEN LAS LEGÍTIMAS SULFATADORAS «EXCELSIOR GOBET»

J. Martínez Sicilia
Consulta general de Medicina y Cirugía especial EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.
Horas de consulta: De 3 a 5.—Gratias para los pobres: De 9 a 11.
Plaza de Santo Domingo, n.º 5

Muebles elegantes y de sólida construcción a precios económicos. Conde Ofaña, núm. 22.
SERRIN
El más suave y bien cerrado FABRICA DE ANGEL PASTOR

Vapores rápidos al Brasil y la Argentina



El magnífico trasatlántico de la «Cosulich» Societa Triestina di Navigazione FRANCESCA saldrá del puerto de Almería el día 15 de Junio de 1920, para Buenos Aires, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, admitiendo carga y PASAJEROS en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Restaurante «Diana»

Instalado en el Bañerío «Diana» el sitio más delicioso para verano en Almería y en edificio construido expresamente.
Ha sido establecido con todas las comodidades y con servicio completo, a la altura de los mejores en su clase.

Doctor D. Rafael Arce
Médico de Hospital provincial jefe de los Hospitales de la Cruz y de la Princesa
Consulta de 8 a 10 y de 3 a 6.
Gratias para los pobres todos los días de ocho a diez.
SAGASTA, 1

Doctor Manuel Marín
Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana
Consulta: De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.
PUERTA DE PURCHENA, 3.

DR. COMPANI
De la Sociedad Española de Especialistas del Pecho
ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN. MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X
Consulta de 2 a 4. - Príncipe, 83

Consulta de enfermos de ojos
Doctor Don Vicente J. Blanes
Ex-Ayudante del Dr. Albitos. Inspector Oculista de las escuelas Antonio Vico, 1, junto al H. La Perla Curación de las cataratas sin operación

Se vende
en muy buenas condiciones, una casa de dos pisos de construcción sólida y reciente, apropiada para establecer en ella una industria. Está enclavada en calle de mucho tránsito.

J. MIZZI
MEDICO
Medicina y Cirugía grals. Alhama de Almería.
Calle Real, 49.

BICICLETAS
Acaban de llegar magníficas máquinas inglesas para caballeros y niños
Ventas al contado y a plazos
Guillermo Herrera ALMERIA

RODRIGUEZ BOTI
Asistencia a partos
Consulta especial de matriz de 11 a 1 y de 3 a 5.
Gratis a los pobres de 8 a 9 mañana Sebastián Pérez, 4, prel.—ALMERIA.

Se vende
la finca denominada PARRAL DEL CHARCO situada en la Cañada de San Urbano. Para informes en la Notaría de don Genaro Martín Cruz.

MOTOR CROSLEY
A gas pobre de 15 a 17 caballos, con gasógeno de aspiración y extractor para marchar con leña, molino para harina o corcho, todo seminuevo, se vende.
Informarán, Sagasta, 5.

RAMON MARTIN
antiguo barbero de la calle Real número 6, notifica a su numerosa clientela que presta sus servicios en la Glorieta de San Pedro.

MADERA PARA BARRILES
La ofrece en los más bajos precios de plaza y en las mejores calidades de GALICIA y de OPORTO la casa
ALBERTO NOGUERA
Barcelona - Las Palmas - Tenerife - Almería
SUCURSAL DE ALMERIA:
PARQUE ALFONSO XIII, 32 Dirección telegráfica: AREUGON

DR. VEPDEJO ACUNA
Análisis de sangre - Espustos - Orina - Jugo gástrico y demás productos Patológicos
AUTO-VACUNAS
GERONA, 10.

AZUFRE
Ha llegado el ÚLTIMO cargamento que tenemos ofrecido al precio de VEINTE pesetas quintal con el 99 por 100 de pureza garantizada
GABRIEL GONZÁLEZ Y COMPAÑÍA
MARTINEZ CAMPOS, 18.

Gran exposición de muebles
Artículos de loza y cristal. Objetos para regalo. Ferretería. Jugetería. Perfumería. Cementos. Hierros. Aceros.
Casa FERRERA - Almería

EL MEJOR REMEDIO para el ESTÓMAGO
BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO
TORRES MUÑOZ
En polvo y en comprimidos ANTIRREUMÁTICO, ANTIGOTOSO, ANTICIDÉTICO. Útilísimo con las flatulencias, que son repugnantes.

REMEDIO CONTRA LA VERDADERA SOLITARIA
D. en Medicina C. Jacquéme
Farmacéutico de 1.ª clase
Licenciado en Ciencias
El más conocido y eficaz de todos los empleados hasta el día
Usado con éxito constante desde hace 50 años en todo el mundo
Único depósito en Almería:
Farmacia de Vivas Pérez

LA Renovación

DE LAMPARAS, DEBE HACERSE SOLAMENTE POR LA MODERNA **PHILIPS ARGON** LLENA DE GAS ARGON

PTAS 3,50
DE 25 y 32
BUJIAS



Usted... está conforme con la cuenta de su contador? ¿No?... Pues sustituya sus lámparas de FILAMENTO METÁLICO por la incomparable **PHILIPS ARGON** y tendrá la

DOBLE LUZ A MITAD DE COSTE.

Única lámpara para el comercio, hogar, industria para tener mejor alumbrado al precio mínimo.

De venta en todos los Establecimientos y Centrales eléctricas. Al por mayor: Adolfo Hielscher, Almacén de Material Eléctrico, Madrid, Marqués de Cubas, 10

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
(Adm. A. López y Cia)
VAPORES CORREOS ESPAÑÓLES

Para PORT SAID, SOLOMBO, SINGAPORE Y MANILA, saldrá de Cádiz y Barcelona a mediados de Junio, el vapor

ALICANTE

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía trasatlántica, General Segura, 2, bajos.

No más purgas

Supositorios VICTORIA

a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contralidad de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositorio para Almería
Farmacia de Vivas Pérez



GRAN LICOR QUINA MOMO

Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, Paris, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cataluña y otras notabilidades médicas, etc., etc.

Este licor, compuesto de vegetales de reconocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estomacales y agradables que se conocen. Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico-digestivo y vigorizante que puede tomarse después de las comidas. Con toda seguridad conserva la robustez y salud a las personas sensatas, propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad.

evitándose el penoso mal estar que sienten durante la digestión. Tónico estomacal, Resolvente y digestivo. DE VENTA en Confiterías, Cafés, Estanterías, Restaurantes y de todos los establecimientos análogos.

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el **BALSAMO VICTORIA**

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína, Silicato de Mentol, etc. hora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir con una manta de franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, DOS PESETAS. - Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

84 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios Seguros de valores Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASO DEL PRINCE, 10

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios fijos por los magníficos y rápidos vapores de la Compañía.

Servicio entre BARCELONA-ALMERIA.—Salida de Barcelona para Almería con escala en Alicante, todos los miércoles. Salida de Almería para Barcelona, con escala en Cartagena y Valencia, todos los domingos.

Servicio entre ALMERIA-MELILLA.—Salida de Melilla para Almería todos los sábados. Salida de Almería para Melilla, todos los domingos.

Servicio entre ALMERIA-ORÁN.—Salida de Orán para Almería todos los lunes. Salida de Almería para Orán con escala en Melilla, todos los martes.

Servicio entre BARCELONA-CANARIAS.—Salida de Barcelona para Almería con escala en Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena los días 1 y 15 de cada mes. Salida de Almería para Canarias con escala en Málaga, Río Martín, Larache, Cádiz y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Servicio BARCELONA-GENOVA.—Salida de Barcelona para Génova los días 1, 11 y 21 de cada mes, por el magnífico y rápido correo a 2 hélices «A. Lázaro».

Servicio ESPAÑA-NEW YORK (América del Norte).—Nuevo y rápido servicio por los magníficos vapores de gran porte y lujo «Escolano», «Romeu», «Capitán Segarra» y «Marqués de Campo», que partiendo de Barcelona con las escalas de Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena (alternas) Málaga y Cádiz, de donde saldrá directo para New-York, los días 8 de cada mes a las 5 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros en primera clase solamente.

Notas: Se admite carga y pasajeros para todos los destinos. El servicio Génova con trasbordo en Barcelona, se admite la carga a fletes corridos.

Otra: Para el pasaje de Orán se precisa un contrato de trabajo firmado por el Consúl de España en Orán y visado por una autoridad francesa.

Para más detalles dirijanse a la Compañía Trasmediterránea, Delegación en Almería, Príncipe, 73.

CALLOS

¿Cuánto daría V. por verse libre de sus terribles callos? Con sólo cinco reales consigue V. esa felicidad

Compre hoy mismo un tarrito de UNGUENTO MAGICO y en tres días le extirpará los callos, juanetes, ojos de gallo y cualquier dureza.

Se vende en todas las farmacias y droguerías a 1.25 ptas

FUMADORES

HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico o fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

DEPOSITO EN ALMERIA

FARMACIA DE VIVAS PEREZ

Lea usted mañana

LA INDEPENDENCIA

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA



EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y DE BUEN GUSTO. Precio 150 ptas.

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosko de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Espinol, Esencia de Pino marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se reservan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

PAQUETE, 50 CENTIMOS

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

SALICILATOS DE BICARBONATO Y GERIO DE VIVAS PÉREZ



Aprobados de Real Orden por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad Recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

Han merecido la Gran Cruz de 1.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª del Mérito Naval

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍPICOS

A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida es extinguida sin un remedio verdaderamente heroico que corte en diestra, mortal casi siempre.

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al dar de padecer en forma de sepsis.

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete, a los que padecen catarros y tleoras de estómago, toda clase de vómitos y diarreas, cólera y tifus.

Le dicen infinitas e incontestables autoridades médicas y cuantos los conocen desde hace 20 años, en la casa Vivas Pérez.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería